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існуючих, передбачає визначення та усунення сис-
темних проблем повернення інвестицій шляхом
мінімізації ризиків та визначення збалансованого мо-
менту виведення венчурного капіталу на основі до-
сягнення взаємовигідного компромісу між венчурним
інвестором та інноваційним промисловим підприєм-
ством, що дозволяє найбільш ефективно та у більшо-
му обсязі використовувати у інноваційній діяльності
венчурний капітал.
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Розроблено науково-методичний підхід до підготовки й ухвалення управлінських рішень
у процесі реалізації реінжинірингу виробничих процесів на основі бенчмаркінгу й аутсор-
сингу. Такий підхід дозволяє визначити конкретні організаційні заходи на кожному етапі
реалізації проекту реінжинірингу для забезпечення ефективного управління промислових
підприємств.
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Постановка проблеми. В умовах глобалізації
економіки та підвищення складності господарської
діяльності все більше промислових підприємств

стикаються з необхідністю докорінних змін на заса-
дах реінжинірингу для забезпечення конкуренто-
спроможності. Така перебудова потребує ретельно
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розробленої методологічної основи та застосування
формальних методів з метою підготовки та ухвален-
ня ефективних управлінських рішень під час реін-
жинірингу.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дос-
лідження питань підготовки та ухвалення управлін-
ських рішень в економічній літературі в останні роки
помітно активізувалися. Цій проблематиці присвя-
чені, зокрема, роботи Р. Е. Акоффа, М. Альберта,
І. Ансоффа, Я. Г. Берсуцького [1; 5], І. О. Бланка,
В. В. Вітлінського, М. М. Лепи [2; 5], Р. М. Лепи [4],
Л. Г. Лабскера, Б. Г. Литвака, Д. Норкотта, М. Мес-
кона, Дж. Хаббарда, М. Г. Чумаченка, О. М. Яст-
ремської та інших. Разом із тим, прийняття та ухва-
лення управлінських рішень при реалізації реінжи-

нірингу окремих виробничих процесів на промисло-
вих підприємствах залишаються невирішеними.

Мета роботи - розробити науково-обґрунтований
підхід до підготовки й ухвалення управлінських
рішень у процесі реінжинірингу виробничих процесів
промислових підприємств на основі бенчмаркінгу й
аутсорсингу.

Виклад основного матеріалу. Традиційно про-
цес прийняття рішення при вирішенні задач управ-
ління економічними об'єктами поділяють на стадії
оцінки наявного стану й конкретизації мети, визна-
чення дій, необхідних для зміни цього на краще,
організації виконання та контролю [4]. Теорія й прак-
тика проблем, що виникають під час управлінської
діяльності, виробили загальну логічну послідовність
процесів їх вирішення (рис. 1).

 Ідентифікація і визначення проблеми 
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Рис. 1. Узагальнена послідовність процесу прийняття управлінських рішень.

Згідно з визначеною послідовністю етапів про-
цесу прийняття управлінських рішень вихідним мо-
ментом вироблення рішення вважається виникнен-
ня ситуації, котра вимагає його прийняття. Це - етап
ідентифікації проблеми, на якому визначаються
істотні недоліки в існуючому стані. Головна мета
цього етапу - оцінка необхідності прийняття нового
управлінського рішення.

Наступний етап передбачає збір та обробку не-
обхідної інформації, яка відіграє визначальну роль
у формуванні рішення. Своєчасне отримання, об-
робка та передача достовірної й повної інформації
дозволяє приймати виважені управлінські рішення
й забезпечувати їхню прийнятну ефективність [3].

Після збору та аналізу первинної інформації не-
обхідне генерування альтернативних варіантів роз-
в'язання проблеми, тому що однією з характерних
рис управлінського процесу є багатоваріантність
шляхів переходу системи з одного стану в інший
або можливість прийняття великої кількості різних
рішень з однієї і тієї ж проблеми. Варіанти та їх оці-
нка є найважливішими умовами ефективності управ-
лінського рішення.

Прийняття рішень повинно здійснюватися після
визначення критеріїв доцільності тих чи інших дій уп-
равлінської системи, якими в нашому випадку можуть
виступати критерії ефективності. Цей етап стосується
оціночного аспекту проблеми, тобто критерії застосо-
вуються для оцінки наслідків, а не альтернатив.

Аналіз можливих наслідків реалізується шляхом
вирішення питань: наскільки є виправданими вит-
рати на його реалізацію; чи потрібна спеціальна
підготовка персоналу; чи достатні наявні ресурси?
Альтернативи є різними за напрямками виходу з
проблем, тому суб'єкт управління повинен порівня-

ти їх, оцінити, виявити позитивні та негативні аспек-
ти, проаналізувати наслідки.

Прийняття управлінського рішення - це процес
усвідомленого вибору із переліку можливих альтер-
натив єдиного рішення, яке приймається до виконан-
ня. Для процесу ухвалення управлінських рішень ха-
рактерні багатогранність і складність взаємовпливів
економічних, соціальних і технічних факторів [1].

Важливою вимогою на етапі доведення управ-
лінських рішень до виконавців виступає оператив-
ність та відповідне забезпечення їх виконання. Виз-
начаються способи й форми передачі рішення, час,
необхідний на його передачу, засоби підтримки зв'яз-
ку й порядку взаємодії виконавців [2].

Після ухвалення рішення й доведення необхід-
ної інформації до виконавців ними повинні бути роз-
роблені детальні плани та програми дій з урахуван-
ням отриманих вказівок, у яких відображаються ок-
ремі завдання, призначаються відповідальні, виз-
начаються терміни виконання тощо.

Принциповою вимогою до ефективності реалізації
управлінського рішення є об'єктивність контролю, який
поширюється як на підсумки, так і на процес реалі-
зації рішення. У процесі контролю повинно бути вста-
новлено: ступінь досягнення запланованої рішенням
мети; чи був процес її досягнення оптимальним у
разі її повної реалізації; чи були застосовані від-
повідні методи й засоби для її досягнення [3].

Заключним етапом управлінського процесу є
оцінка рішення та отримання результатів, головне
значення якого полягає в установленні зворотного
зв'язку від реалізації рішення до попередніх аналі-
тичних стадій, тобто до пошуку нових альтернатив,
корекції рішень, оцінки ефективності виконання
рішень [5].
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Процес підготовки й ухвалення управлінських

рішень під час реінжинірингу виробничого процесу
промислового підприємства на основі бенчмаркінгу

й аутсорсингу характеризується своєю специфікою,
тому пропонується адаптація загальної процедури
прийняття управлінських рішень (рис. 2).

На першому етапі за рахунок використання бенч-
маркінгу реалізуються функції оцінки виробничого
процесу підприємства, побудова його еталону, по-
рівняння виробничого процесу підприємства з ета-
лоном та ранжирування виробничих процесів.

Для розробки інформаційного забезпечення ре-
інжинірингу виробничих процесів пропонується ви-
користання принципів вибору системи сучасного
автоматизованого управління залежно від специфі-
ки підприємства та обсягу завдань, що поставлені
перед ним.

Рис. 2. Послідовність прийняття управлінських рішень під час реалізації реінжинірингу
виробничого процесу промислового підприємства.

Генерування альтернативних варіантів здійсню-
ється на основі виділення груп виробничих процесів
для проведення заходів прямого інжинірингу та ви-
робничого аутсорсингу.

Оцінку ефективності реалізації реінжинірингу про-
понується проводити за напрямками ефективності
та результативності, що надасть можливість усе-
бічно оцінити результати реалізації реінжиніринго-
вих заходів.

Оцінку ризиків щодо реінжинірингу виробничих
процесів, безпосередньо прийняття управлінських
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рішень, доведення до виконавців та організацію
їхнього виконання необхідно проводити окремо для
рішень, що стосуються прямого реінжинрингу та
виробничого аутсорсингу із застосуванням визна-
чених підходів.

За результатами реалізації управлінського рішен-
ня проводиться оцінка ефективності його реалізації,
яка повинна диференціюватися відповідно до його
впливу як на перебіг, так і на результат заходу.

Висновки
Запропонований науково-методичний підхід до

підготовки й ухвалення управлінських рішень під час
реінжинірингу виробничих процесів промислових
підприємств на основі бенчмаркінгу й аутсорсингу
дозволяє визначити конкретні управлінські заходи на
кожному етапі реалізації проекту реінжинірингу з ме-
тою підвищення ефективності його реалізації.
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PREPARATION AND ACCEPTANCE OF ADMINISTRATIVE DECISIONS
IN THE REENGINEERING OF PRODUCTION PROCESSES OF INDUSTRIAL ENTERPRISES

For the purpose to increase efficiency of industrial activity at the industrial enterprises the scientifically-methodical
approach to preparation and acceptance of administrative decisions in the course of realization of reengineering of
productions on the basis of a benchmarking and outsourcing is developed. Such approach allows to define concrete
organizational actions at each stage of realization of the project of reengineering for efficient control maintenance.

Key words: industrial enterprise, productions, administrative decisions, reengineering, benchmarking, outsourcing.
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ІНСТИТУЦІОНАЛЬНІ ФАКТОРИ ПІДВИЩЕННЯ
ЕФЕКТИВНОСТІ РЕСТРУКТУРИЗАЦІЇ ПІДПРИЄМСТВ

ЄВГЕНІЯ ЧЕРНЯВСЬКА,
доктор економічних наук, професор кафедри управління персоналом і економічної теорії
Східноукраїнського національного університету ім. Вол. Даля, м. Луганськ

Стаття присвячена розгляду головних напрямів удосконалення законодавства як пере-
думови підвищення ефективності реструктуризації підприємств ринків недосконалої конку-
ренції на сучасному етапі ринкових перетворень. Зокрема, показана необхідність удоско-
налення законодавства в ракурсі введення механізмів гарантування схоронності та цільо-
вого використання коштів інвесторів, вирішення питань мотивації праці, а також зміни со-
ціально-економічної форми державної влади.

Ключові слова: законодавство, реструктуризація підприємств, соціально-економічна форма,
ринкова трансформація економіки, інституціоналізація виробничих відносин.

Постановка проблеми. Світова фінансова кри-
за, що негативно позначається й на діяльності ук-
раїнських підприємств, наполегливо ставить питан-
ня щодо вирішення проблем їх реструктуризації та
перетворення на ефективні структури ринку. Але у
визначенні сутності реструктуризації підприємства
до сьогодні панує неокласичний підхід, для якого

характерним є ігнорування еволюційних процесів,
урахування особливостей кожного історичного ета-
пу в розвитку ринкової економіки та підприємства
як її первинної структурної ланки. Це, на наш по-
гляд, і є концептуальною помилкою й основою не-
вдач у здійсненні ринкових реформ, реструктури-
зації підприємств. Застосування в практиці ринко-
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